

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

## 区应急管理局: 监管+服务 做好安全生产“智囊团”

### 决战方向:

紧盯企业安全生产工作不放松,确保企业安全生产。同时,深入推进安全生产专项整治,聚焦关键环节、强化工作举措,切实把安全生产工作放在突出重要位置,全力确保企业安全生产。

### 决战目标:

完善提升区应急指挥中心功能,逐步推动各重点行业领域主管部门、园区(集中区)、企业建立安全监管信息系统,与应急指挥中心实现互联互通。在所有化工生产企业建立信息管理系统,力争实现重大危险源在线监测

节、强化工作举措,切实把安全生产工作放在突出重要位置,全力确保企业安全生产。

率达100%。加强企业专职消防队伍和社会化救援队伍建设,加强专业队伍、专职队伍、企业和社会化队伍的联勤联训,构建应急救援力量体系。开展安全生产标准化建设,指导企业完善安全生产管理制度。



### 现场见闻:

#### 企业安全生产“加紧又加速”

常州卡斯特铝精密铸造科技有限公司在复工复产之后,严格落实企业主体责任,加强对新员工、老员工的安全培训,合格之后再录用,企业安全生产负责人禹鹏告诉记者。几个月以来,企业一直坚持疫情防控和安全生产两手抓、两手硬,除了日常的测量体温、配备防疫物资外,尤其注重对新上岗员工的培训。

在指导检查中,区应急管理局执法人员深入生产车间,详细查看企业安全生产制度建立与执行、现场设备运行以及在岗人员规范操作等情况,发现问题、及时指出,切实严把返岗人员“管理关”、企业生产“安全关”、复工安全条件“审核关”。

### 采访札记:

为全面保障疫情防控期间各类企业顺利复工复产和生产安全,区应急管理局采用“线上”快速推送的方式,从企业主体责任落实、疫情防控和安全生产三方面提出了建议。同时,根据企业复工情况,采用“线下”精准指导等方式,告知企业统筹做好防疫和安全生产工作。钱晔 钱赛

### 一线采访:

#### 筑牢全面决战“安全线”

今年,我区接连出台《安全生产警示提示制度》《安全生产约谈实施办法》《安全生产重要事项督办制度》《安全生产专业委员会述职报告制度》《安委会成员单位履职报告制度》5项制度,强化落实“三个责任”。区应急管理局副局长庄新民表示,我区安全生产派驻督导工作已经启动,7个派驻督导组入

驻14个镇、街道、园区和7个部门,形成国家和省、市、区四级督导体系,开展安全生产督导。

一系列安全生产监管措施,只有落到实处,才能见到成效。今年,区应急管理局将全力排查整治重点行业领域安全风险隐患,推进全区26个行业领域安全生产专项整治工作。庄新民表示,今年我区还印发了

《危险化学品安全综合治理实施方案》,包括全面摸排危险化学品安全风险、有效防范化解危险化学品重大安全风险、健全危险化学品安全监管体制机制、加强化工产业源头管控、依法推动企业落实主体责任、大力提升危险化学品安全保障能力等10个方面,将持续至今年12月。

信息化建设是应急管理的基础工程,也是提升应急预防能力、保障能力的必由之路。去年8月,我区建成全省首家县级应急指挥

中心,接入气象、消防、危化品等监测预警图像和数据,初步具备“日常化信息处理、远程化监测预警、一体化应急准备、实战化应急指挥”四大功能。今年,我区将继续推进信息化支撑能力建设,不断提升安全生产水平。

庄新民表示,该局将建立危化品安全综合监管信息平台,掌握危化品从生产、存储、运输到废弃处置的“全生命周期”信息,实现来源可溯、去向可寻、全过程可控的“全链条管理”。

部门镇区话决战

## 市领导要求我区—— 精准施策助力民营企业渡难关

本报讯 5月9日下午,常州市委常委、统战部长韩九云来我区开展向民营企业“送政策、送温暖、送服务”活动。区委常委、宣传部长、统战部长刘明江参加活动。韩九云来到常州斯威克光伏新材料股份有限公司,全面了解企业在

在生产经营、要素保障、政策兑现、营商环境、市场订单等方面遇到的困难和诉求。活动中,韩九云还向企业赠送了《惠企政策汇编》和“常商服务卡”。

韩九云表示,民营企业遇到的困难不容忽视,要准确把握困难的

成因,精准施策助力民营企业渡难关。民营企业要全力提振发展信心,提升生产经营管理水平,增强抗风险能力。要抢抓机遇,用足用好各项惠企政策,努力克服疫情带来的不利影响,实现自身发展。

孙婷

## 我区部署医保社保卡扣缴工作

本报讯 日前,我区召开会议,部署全面推广城乡居民基本医疗保险社会保障卡扣缴工作。

会上,区税务局解读了全面推广城乡居民基本医疗保险社会保障卡扣缴工作的实施方案。我区城乡居民医疗保险的征收时间在每年10月份至12月份。根据方案,全面

推广城乡居民基本医疗保险社会保障卡扣缴工作分宣传发动、数据准备和具体实施3个阶段,争取在9月份前完成。城乡居民基本医疗保险在往年征收过程中遇到了各类难题,特别是从缴费方式看,全面推广社会保障卡扣缴缴费势在必行。

区领导要求相关部门和板块充

分利用集中宣传、入户宣传、媒体宣传等方式,向群众讲清讲透城乡居民基本医疗保险采用社会保障卡扣缴缴费的优越性,做到协调配合到位,实现数据交流和信息共享,加强考核监督,全面推进该项工作落地落实。

副区长周文俊参加会议。

钱赛

本报讯 5月8日下午,常州市人大常委会副主任陈建国率调研组来坛,调研《关于深化常台经济社会文化交流合作的实施意见》贯彻落实情况,区人大常委会副主任刘东升陪同。

陈建国在台企江苏帕卓管路系统股份有限公司进行调研,并与部分台商座谈。自2018年10月《关于深化常台经济社会文化交流合作的实施意见》发布以来,我区将密切台商感情作为工作出发点和落脚点,通过完善协调联络制度、设立台商服务专职机构、搭建部门协作载体,开展“上门问需”式服务,着力解决台企台商最关切的问题。在坛台商权益得到充分保障,营商环境得到进一步优化,台企发展得到更大促进,区台办获评“全省台商服务工作示范点”。

常州市人大调研组希望我区延续好的服务举措,相关部门进一步提高政治站位,不断丰富服务形式,完善制度体系,改进工作作风,以创新的理念和扎实的举措促进台企台商台胞服务工作迈上新台阶,更好地凝聚共识、凝聚人心,不断吸引更多的台企落户扎根金坛。

陈玉婷

全区台企台商权益获得充分保障

### 《政风热线》直播预告

5月15日,本周五上午10:00-11:00,金坛区卫健局、金坛区人民医院、金坛区中医医院相关负责人将走进《政风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089,或是发送留

言到“金坛第一时间”、“金坛FM89”、“金坛网”微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有什么咨询或投诉,可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。周五上午10:00-11:00,金坛人民广播电台、金坛手机台将全程直播,欢迎收

听收看。《金坛时报》将同步刊登政风热线相关直播内容,敬请关注。



走基层·决战十三五 建功在一线

倪源:监管有形 服务有心

详见本期四版